

反诈课程进校园 警校联动筑防线

别力古台讯 连日来,锡林郭勒盟阿巴嘎旗公安局刑侦大队持续在推动反诈宣传进校园上下功夫,出实招,通过“走出去、入群组”等多种形式,为辖区中小學生量身定制了一堂堂干货满满的反诈宣传课程,将法律法规和防范知识送到孩子们心中。

近年来,公安机关办理的电信网络诈骗案件里,涉及“两卡”犯罪的人员中学生占了很大一部分,一些涉世未深的学生在利益诱

惑面前更容易迷失方向,陷入违法犯罪的泥潭。

结合这一特点,刑侦民警深入各中学举办“反诈小课堂”,用学生们“听得懂、愿意听、学得会”的方式讲解了什么是“两卡”犯罪,钓鱼网站、冒充熟人诈骗常见手法等;结合电信诈骗案例,通过现场互动问答的形式讲解了常见的电信网络诈骗防范手段。讲座中,学生们积极踊跃回答问题,在轻松愉快的

氛围中掌握了反诈法律知识。

同时,刑侦大队联合教育部门充分利用微信使用率高、覆盖面广的特点,每日宣传推广反诈消息,让小小的“班级群”发挥反诈大作用。民警通过转发《阿巴嘎旗公安局致全旗学生家长的一封信》及相关反诈预警信息的链接,将常见的网络诈骗手段和防范诈骗方法全方位、多角度地展示给群众,让群众内的每位家长朋友知晓电信诈骗的套路,掌

握防骗技巧,同时呼吁群成员将反诈信息转发,进一步扩大宣传覆盖面,努力营造全民反诈氛围。

下一步,刑侦部门将立足工作实际,创新普法宣传方式,发挥“家园+校园”的作用,警民携手共同拧紧反诈“安全阀”,拉紧预防电信网络诈骗“警戒线”,为创建平安校园、和谐社会提供法治保障。

(赵佳欣)

培育新质战斗力 锻造高素质铁军



乌兰察布讯 4月9日,乌兰察布市公安局经侦业务培训暨数据化实战大比武活动开启。

乌兰察布市公安局党委聚焦加快形成和提升新质公安战斗力,着力锻造高素质过硬公安铁军,不断强化各警种专业能力培训和岗位练兵。在充分调研的基础上,决定将2024年实战练兵“第一站”定为开展经侦业务培训暨数据化实战大比武活动。乌兰察布市公安局经侦支队与教育培训中心精心筹划,联手打造了一次“比、战、训+研讨交流”一体化专业培训。

此次培训得到自治区公安厅经侦总队的大力支持,乌兰察布市各旗县区公安(分)局分管经侦工作的副局长、经侦大队业务骨干和乌兰察布市公安局经侦支队民警辅警共计80余人参加培训。培训邀请自治区公安

厅经侦总队5名支队长和技术分析专家分别就立案规范、资金数据分析、实务案例分析等内容进行系统培训,通过专家授课、案例教学、现场实操等形式,不断强化参训民警的数据观念、情报理念和侦查思维。

培训期间,该局紧贴经侦工作实际,组织全体学员开展座谈研讨活动,就如何提升打击经济犯罪能力和水平进行深入交流。大家表示,要切实转变传统思维,进一步增强情报导侦意识,强化、深化、固化数据应用理念,用好现有的各种技术手段和设备,切实提高研判、分析、侦办经济犯罪案件的能力,全力提升工作质效。

培训结束后,为全面检验学习成果,切实提升全市经侦系统的数据导侦能力,乌兰察布市公安局经侦部门结合培训内容,组成多个对抗战队开展了数据化实战大比武活动。比武活

动主要以线上数据研判为主,在3个小时内分别完成洗钱、传销、涉税3起模拟案件数据深度分析,运用经侦专业数据分析工具,找出涉案资金流向和犯罪团伙组织架构,着重考察参战队员短时间内对海量数据的处理能力、深度分析能力以及清晰的侦查思路。

乌兰察布市公安局经侦支队和各旗县区公安机关经侦部门共派出12支代表队参加比武。经过激烈角逐,化德县、卓资县、四子王旗公安局代表队分别获得此次比武前三名。

此次培训比武活动,参训民警互学互鉴、比学赶超,提高了经侦民警数据应用、专业分析的水平,提升了乌兰察布市公安局经侦队伍把握经济犯罪新形势新变化、尽快适应新发展要求的综合能力。

(乌兰察布市公安局供稿)

走进学校宣传 护航学生成长

巴彦呼舒讯 近日,兴安盟公安局交管支队科右中旗大队民警走进辖区学校开展交通安全宣传活动,进一步提升学生群体的交通安全意识和自我保护能力,切实维护校园周边道路畅通有序。

活动中,民警用生动易懂的语言,通过PPT展示、动画讲解等多种方式带领同学们一同学习了日常出行中应该注意的交通安全事项;教育学生要自觉做到知危险、会避险,在马路上行走时不要嬉戏打闹、追逐玩耍、翻越护栏、低头行走看书等;出门乘车时要做到文明候车、文明乘车,不乘坐超员、无牌无证、农用车辆,乘车时切勿将头、手等身体部位伸出车外,保证自身安全,并倡议学生们互相监督,争做守法“小公民”。

(白厚和 马文静)

开展反恐宣传 提升法治意识

别力古台讯 为全面普及反恐防恐基本常识,进一步增强群众反恐防恐安全意识,营造全民反恐的良好社会氛围,连日来,锡林郭勒盟阿巴嘎旗公安局反恐和特巡警大队组织民警深入阿巴嘎旗法治广场开展反恐宣传活动,进一步提升广大群众防范应对暴力恐怖突发事件的能力。

活动中,民警结合当前反恐防暴形式,全面讲解了常见的恐怖袭击及其危害性,并就常见的恐怖袭击手段、如何识别恐怖嫌疑人、遇到恐怖暴力事件如何进行自我防护进行了详细的讲解和指导。同时,民警结合典型案例,就如何识别、处理、举报恐怖音视频和涉恐可疑情况等进行了普及。此次反恐宣传活动的开展,进一步提升了辖区群众的安全防范意识,提高了群众的自我保护意识,增强了预防与处置各类突发事件的能力。

下一步,阿巴嘎旗公安局反恐和特巡警大队将常态化开展反恐宣传工作,全面增强群众反恐意识和安全防范能力,形成全民反恐强大合力,为建设平安和谐的社会环境做出积极贡献。

(赵佳欣)

磴口县公安局:联勤联动维护生态安全

巴彦高勒讯 巴彦淖尔市磴口县公安局忠实践行“绿水青山就是金山银山”生态文明建设理念,努力在保护草原林地资源、维护生态安全中贡献公安力量。

“专业带动+全警行动”,突出打击重点。近日,该局侦办的一起非法开垦草原案在磴口县人民法院宣判,被告人王某被判处有期徒刑并处罚金。在全链条打击非法开垦占用草原林地违法犯罪工作中,该局凝聚法治合力,会同检察机关联合出台打击生态领域违法犯罪及相关检测鉴定指导意见,推动行政处罚与刑事打击无缝衔接;对涉生态环境案件实行全链条线索摸排、要案专办、大案联办,实施一体化侦查打击、联勤联动一体化推进。近三年来,该局共查处违法占用草原林地刑事案件80余起。2023年

12月,磴口县公安局成立生态警务分局,在乌兰布和沙漠地区成立纳林套海(中心)生态警务站,推动全局生态警务工作提档升级。

“部门联动+群众参与”,构建生态警务联盟。近日,该局进一步加强巡逻防控,同时通过报纸、电视、网络等多种媒体平台普及相关法律法规,号召群众自觉参与到保护生态环境行动中。近年来,该局积极与自然资源等部门对接,构建部门联动机制。在苏木、乡镇设立生态警长,在嘎查(村)把护林员、草管员、水管员、自然保护区检测员等力量整合起来,组建生态警务联盟,做到每一片草原、每一片林地都有人管护,切实做到责任到人,凝聚起生态保护的强大合力。

“信息联通+地空联动”,编织智慧安

防网。4月6日,该局民警对候鸟进行视频巡查时,发现6只以往从未见过的鸟类。后经专家确认,这次在磴口县黄河湿地发现的6只候鸟是被列入世界自然保护联盟濒危物种红色名录中极危保护等级的青头潜鸭。青头潜鸭对栖息环境要求非常高,在磴口县黄河湿地发现,证明近年来该区域生态系统恢复及野生动物保护已取得了显著成效。

近年来,磴口县公安局着力建设生态警务数据系统,整合数据资源,配合无人机空中巡逻,实施全天候信息化监管,进一步强化了生态保护力度。该局相关负责人介绍,磴口县公安局将进一步创新生态警务模式,坚决以“警察蓝”保护好“生态绿”。

(磴口县公安局供稿)

分类信息

遗失声明

武川县飞翔腾达养殖农民专业合作社(社会信用代码:93150125MA0Q47GC12)将公章遗失,声明作废。

刘雅鑫将律师执业证遗失,执业证号:11501202011266492,律师资格证号:A201815060251562,特此声明。

内蒙古三阳网络科技有限公司将开户许可证遗失,核准号:J1910010329401,开户银行:中国建设银行呼和浩特中山西路支行,账号:15001706643052514098,声明作废。

本人(刘彦麟,身份证号码150105197906157824)不慎将公职律师证遗失,执业证号:11506202261469544,发证日期:2022年2月15日。特此声明作废。

2024年4月18日